



不敵

■高踞東南亞職業籃球聯賽(ABL)榜首的香港東方，昨晚作客越南挑戰西貢熱火，雖在一度86:89落后的情況下追成103平手，但最終仍以115:118不敵。圖為東方球員摩斯(右)上籃。 東方提供

拔萃 協恩學界精英賽稱王封后



拔萃奪男子組冠軍。香港文匯報記者郭正謙攝

香港文匯報訊(記者 郭正謙) Nike全港學界精英籃球賽昨日圓滿結束，拔萃男書院及協恩中學分別成為男女子組冠軍，協恩今屆更是連續六年於精英籃球賽奪冠，這兩場學界體育籃球巔峰對決昨日令修頓室內場館全場爆滿，吸引力相當驚人。協恩中學近年在學界籃球界打遍天下無敵手，昨日決賽面對「黑馬」中華基督教青年會中學未有遇到太大考驗，半場領先15分的協恩下半場繼續拉開分差，最終以88:48大勝對手實現六連冠。協恩今場全隊無論正選

後備均有分數進賬，龐大的陣容深度是球隊奪冠主因之一，主將徐穎倫表示學界體育近年愈來愈受到重視，希望精英賽的規模可以愈來愈大：「精英賽是一個很好的平台讓中學生去表現對籃球的热情，無論贏還是輸，對學生來說均是中學生涯的重要回憶。」而男子組決賽，拔萃男書院憑藉葉耀邦及梁嘉顯的出色表現，以92:61擊敗張振興與倪書院成為冠軍，重奪失落一年的精英賽錦標。而寶覺中學及漢華中學則分別成為男、女子組季軍。

江蘇女排以勝利送昔日隊長



■惠若琪和隊友張常寧(右)擁抱告別。 新華社

惠若琪 告別 賽場



■惠若琪(上)在退役儀式上與球迷互動。 新華社

中國女排里約奧運會奪冠功臣之一、中國女排前隊長惠若琪前晚在江蘇常州退役，江蘇女排用一場聯賽勝利為這位26歲的昔日隊長送上「告別祝福」。惠若琪在退役儀式上說：「『畢業』是一個新起點的誕生，惠若琪今天再出發。」

據新華社消息，這場退役儀式在中國女排超級聯賽江蘇和上海隊的比賽後進行，這場比賽對衛冕冠軍江蘇隊來說是一場「生死戰」，只有贏下比賽才有可能打進四強，惠若琪在看台上目睹了江蘇隊以3:2險勝對手。比賽結束後，惠若琪和昔日隊友們一一擁抱，她表示江蘇女排在全運會後有所調整，遇到困難也是正常的，還是要給年輕隊員一些時間，「江蘇女排有很好的底蘊，戰勝困難後會變得更強」。值得一提的是，在當晚的另一場聯賽中，浙江隊以3:2力克八一隊，「幫助」江蘇隊打進聯賽四強。作為中國女排前隊長、里約奧運會奪冠功臣之一，惠若琪因為身體原因無法繼續打球，在2017年幫助江蘇女排奪得全運會冠軍後，她就不得不考慮退役的事情，這個賽季她沒有再出場打球，而是成立了惠若琪女排發展基金會。「我相信體育可以改變人生。」惠若琪說，希望能用體育的方式解決更多的社會問題，今年把基金做好，除了幫助一些隊員外，還希望聚眾支教、女性、校園、家庭等

方面，尤其是希望能把體育支教做出規模。郎平祝福：早生貴子 多生女兒。在退役儀式上，江蘇女排隊員們一一送上祝福的話語，朱婷等國家隊隊友和孫玥等女排前輩也通過視頻短片送上祝福。惠若琪球迷會還以「不畏將來，不念過往」為主題，為自己的偶像準備了書信、長卷、鮮花、蛋糕等一系列驚喜。而恩師、中國女排主帥郎平在微信也向「小惠」發來了祝福視頻。郎平调侃道：「我聽說你要退役了，我怎麼不知道啊，這是什麼時候發生的事情啊？也可能你是暫時退役吧，這樣吧，不管怎樣，先送上我對你的祝福。」「這麼多年的排球生涯，你也是挺辛苦

的，終於可以休息一下了，不用每天和我在球場上訓練了，相信你肯定會有一個非常豐富開心的生活。」隨後郎平表達了對愛徒的不捨，「祝願你身體健康，早生貴子、多生女兒，郎奶奶還在這，能繼續幫中國女排培養後輩力量，希望你的生活能夠豐富多彩健康！」

■香港文匯報記者 陳曉莉



■惠若琪所屬的江蘇女排力挫上海晉級聯賽四強。 新華社

元氣少女歷經磨難鑄輝煌

里約奧運會奪冠功臣之一、前中國女排隊長惠若琪前晚在江蘇常州與她征戰12載的排球賽場揮手告別。惠若琪，人稱「元氣少女」。15歲成為省隊主力，16歲入選國家隊，17歲成為國家主力，18歲開始在國際大賽大放異彩，20歲成為中國女排副隊長，21歲隨中國女排參加里約奧運會，22歲榮升為中國女排隊長率領中國女排勇奪奧運會金牌。但無數榮譽的背後，充滿了傷痛、挫折、淚水和辛

酸。她三次因傷病暫別國家隊，肩裡埋着七根鋼釘；經歷過兩次心臟手術都堅強回歸，並冒着生命危險參加里約奧運會。在前晚的退役儀式上，惠若琪深情地說：「選擇退役肯定是會有遺憾的，排球是我的信仰，是我對生活的態度，它已經成為我生命裡的一部分了。這是我的夢想，也是一戰奧運會，22歲榮升為中國女排隊長，25歲作為隊長率領中國女排勇奪奧運會金牌。但無數榮譽的背後，充滿了傷痛、挫折、淚水和辛



■球迷為惠若琪送祝福：「不畏將來，不念過往」。 新華社

不得不離開賽場，但是我覺得不後悔，因為我盡了自己最大的努力，這樣就夠了。」

■香港文匯報記者 陳曉莉

蘇炳添德國奪第二冠 破60米亞績

在當地時間4日進行的國際田聯世界室內巡迴賽卡爾斯魯厄(德國)站的比賽中，中國短跑名將蘇炳添在60米決賽中以6秒47的成績奪冠，並打破了由自己保持的亞洲紀錄。此前蘇炳添在柏林的比賽中跑出6秒55，獲得新賽季首冠。在本站比賽中，蘇炳添在預賽中以6秒53晉級決賽。隨後的決賽，身處第六道的蘇炳添以領先第二名近一個身位的優勢奪得了自己的賽季第二冠。其6秒47的成績也比自己之前所保持

的亞洲紀錄快了0.03秒。賽後，蘇炳添在自己的微博中寫道：「再次感謝小團隊，6秒47屬於中國的時刻！享受比賽，快樂跑步！」蘇炳添將於6日亮相在德國杜爾塞多夫舉行的室內賽。石雨豪創今年世界最佳。另外，亞洲室內田徑錦標賽當地時間3日在伊朗德黑蘭結束最一日較量，中國選手石雨豪以8米16獲得男子跳遠冠軍，創造今年世界最好成績。曾建航以7秒74獲得男子60米欄亞軍。在為期三天的比賽裡，只派12名選手赴賽的中國隊整體表現出色，共拿下3冠2亞和一個第3名。獲得冠軍的除了石雨豪，還有女子60米的梁小靜和女子800米的王春雨。在獎牌榜上中國隊位列第4，強陣出擊的哈薩克以7金4銀1銅排名第1。



■蘇炳添(左)率先衝過終點。 新華社



■石雨豪在室內亞錦賽創下今年世界最好成績。 新華社

「黃楊」戴盃輕勝 助港網挫伊朗

香港文匯報訊(記者 潘志南)香港網球代表隊在維多利亞公園中央網球場以4:0橫掃伊朗隊，晉級戴維斯盃亞洲/大洋洲(亞太區)第二組四強。港隊世大運銅牌配對黃俊鏗/楊柏朗昨在雙打賽事迎戰伊朗組合沙荷利/舒高菲，由於港隊「黃楊」組合年輕力壯，只花了46分鐘便以6:2、6:0直落兩局輕取兩人合共75歲的伊朗組合。其後，港隊在最後一場單打比賽派出洋將畢斯，畢斯不負眾望以6:3、6:0挫伊朗的賀辛巴迪，由於港隊在首日的兩場單

打均取勝，故港隊在5戰4制下以總分4:0擊敗對手晉級戴維斯盃亞洲/大洋洲(亞太區)第二組四強。昨午，維園中央網球場依然有過千球迷入場為港隊打氣，其中包括拔萃中學學弟為黃俊鏗/楊柏朗打鼓助威。賽後，黃俊鏗/楊柏朗直言感到比世大運更大的壓力，唯恐失分連累全隊，幸有好的開局，越打越放下輕鬆獲勝。港隊將於4月主場與中華台北或黎巴嫩的勝方爭奪同組決賽席位。



■黃俊鏗(左)和楊柏朗慶祝勝利。香港文匯報記者潘志南攝

東風隊廣州港內賽第六



Volvo Ocean Race 環球帆船賽廣州站港內賽前日在廣州南沙遊艇會進行(見圖)，西班牙船隊曼福隊摘得桂冠，兩支荷蘭船隊布魯內爾隊和阿克蘇諾貝爾

短訊

隊分獲二、三名。中國東風隊因為搶航被罰，最終位列第六。奧運帆船冠軍徐莉佳作為特別嘉賓亮相本次港內賽。她希望未來有機會參與像Volvo Ocean Race 環球帆船賽這樣的職業帆船賽，去完成她作為帆船人的環球航行夢想。 ■新華社

鄒市明入選拳擊名人堂

近日，37歲的中國拳手鄒市明受邀遠赴俄羅斯，代表中國參加全球拳擊論壇，並與其他6名選手一起成為進入拳擊名人堂的第一批運動員。鄒市明在22年的拳擊生涯中曾奪奧運會、世錦賽、亞運會、全運會、全國錦標賽和職業拳擊

世界金腰帶，實現拳擊史上極為罕見的大滿貫壯舉。不過最近陷入了「申訴」、「合約」、「眼疾」等輿論風波。 ■香港文匯報記者 陳曉莉

東方日援手球 遭元朗逼和

「中銀人壽香港超級聯賽」昨進行了3場賽事，作客深水埗運動場的香港飛馬以3:1輕取標準流浪，以24分繼續位居聯賽榜榜眼。而和富大埔則在主场大埔運動場，憑李嘉耀入球，以1:0險勝冠忠南區，以21分續居聯賽榜探花。至於東方龍獅，昨在旺角大球場因日援井川祐輔攔截時犯手球，被陽光朗恩12碼以1:1逼和。 ■香港文匯報記者 陳曉莉